
106学年度　支生中学勉学盃　語文、政一学領域試題
一、選拝趨:缶題4分

1. (C)下面部一組字的部首相同? (A)踏/鴻(B)棲/妻(C)

2. (⊂)下面郡一組語調的_「韻母」相同? (A)翔/砧(B)芸

書誌霊盤藍藍欝等,春雨週後,
枝頭上紛紛胃出翠緑的枝芽(B)経理正在野属下精神城詰

(C)暑気猛烈的襲来(D)栓鼠徒樹梢越到封面的枝頭0

3・ (魚

4・亀)莞芸‾詣彰荻。罵発語邑露盤筈

5・ (鞍)

6, (齢

「我一『奉』目,便可以看到山景o」下面部一項異句子

中的「碁」意,排日同? (A)伯仲「碁」家到基五重猿遊丁

(B)「奉」頭望明月,低頭思故郷(C)星期天,学校要「碁

」行園避合(D)姐姐不但長得漂亮, 「碁」止又根大方o
) 「自浄的沙灘」距下面郡一個選項的詞性結構相同?

7" (C〆)

(A)鯨油油的草地(B)拝命的砲(C

下面「 」中的成語,郡一イ固用〉

雨」的黄昏中・猶自漫歩在湖畔

関心(D)揺動著旗子

? (A)在「斜風細

也別有一番風味

(B)侮不住打他,遠叫其他人排措他,真是「欺人太甚」 (C)
上場比婁前,放線鼓勅裁イ門要有「掩耳盗鈴」的塊力,不要
腫′怯或退縮(D)早耳達夫段考全科満分,興奮之惜「難以言

喩-」 。

8・ (鮭)下面郡一個選項的用字正確?　　、

(A)名藤吉積、 (B)千線一律(C)彼此槻托(D)忠勤勧説o

)下列文句・イ可者重量前後句意・即日封或相反的「鴇折複
句」 ? (A)至放線的球技彼好,只要学生願意学習,化都合
蓋全力的教導。 (B)蛙然他巳戊為鉦富,但生活遷是週得彼

節倹。 (C)即使工作繁忙,各条遠是食指空陪裁イ門閥讃。(D)

偉管我仮想参加草葉放行・但由於得到流域,只得在家休
息0
「海豚□□皮膚下方有厚厚的脂肪層, □□一旦待在水冷的海

氷也不合失温。 」空格中底填入郡一組閥聯詞?

(A)即使……仰然…… (B)不是……而是…… (C)只要…・・・

就合…… (D)因為……所以……。

出向値域再伸〕法上約分匂相成上前---イ国分年表元一個意思1後
一個分旬在範囲、数量、程度、時間等方面所表示的意思,

則比前句吏進千層,這様的匂子中倣「逃避複匂」 o下列文

盤建課善書罪? 。B盤露盤謹
是希望大家全力以赴o (C)運動恰了可以強健魁晩・也能稽放

塵力o　(D)妹妹蔦完了功課・並且把書東収拾整牽o
「這両立句末是宿敵的隊伍在第一場比寮就月並頭了,真是□□

□□o 」空格中應填大下列何者? (A)心驚腫頭(B)冤家路

9・ (A

10・(抄)

田圃

12・(診)

窄(C)走投無略(D)岐一路亡羊。

13 (診)寮誓唱書誌罵鵠」 ’一定合‾票難

14 。ゆ落葉雪可嘉日琵霊謹告登詰消
息・栽イ門高興得手舞足踊、雀躍不巳。 (B)腕艇的山路上霧

気濠濠,吏増添了幾分神秘威。 (C)大家巳紐彼忙了,体可

別又末惹事口阿! (D)放線推抽他的肩膳・給了他一個肯定的徴

13(診)

16・(D)

17.(戟)

笑。
「振蔦」是在不改変原文主要内容和中心思想的前提下・発揮

想像,把文句加以振展,増加文字,合理的振充内容,使原
文由簡単縫威完整而豊富的未達方式。如: 「圭塑的確狼
美!」振充為「山緒青青,如同碧玉。縦谷又深又長・河流

像臍帯似的連接了土地和海洋。海浪抽打著海岸,響若役遠
古以来就不曽停遇的潮水等。陽光在海水中開輝、移動,無

筆無息,卸又郡磨明亮。 」這丙段文字所長達的主題一様・
但後匂如何振蔦? (A)鋪蔦事件的過程興前困(B)真髄指

寓景物特色(C)増加封話(D)碁・例佐誼論難。
「因果複句」是由雨伯方因果関係的分匂組成,分匂之問是説

明原因和結果的関係o下列文句,何者使用了因果句的匂

型? (A)除了主食以外,副食的営養也狼重要。 (B)恰非

イ補も痛定思痛,誠出失敗的真正原因,オ可能含有成功的機

合。 (C)身材疫′ト的他,卸是栽イ門班的運動健精。(D)由於

突如其束的一場大雨,使得這場露天音整合被迫延期。
「我□□不想常体,□□不知道該如何常世。 」空格中原壌入

部一組醐聯詞? (A)要是・就是(B)除了,以外(C)偉

管,遷是(D)不是,而是0

18.(抄) 「末雨網謬」和下列郡一個詞語的意思五里? (A)防患未然

19・略)

20. (C)

良ノ

(B)有備無患(C)曲突徒薪(D)臨渇堀井0
「□尾績□」是比愉事物以壊績好,前後不和稲o空格中庭填

大下列甲南イ国字? (A)狗・紹(B)虎,蛇(C)龍,馬(D)

離・拘。
「歌後語」是一種口語化、通俗、諒起釆清澄生動的語言未

達,像是精謎一様・充満幽款的趣味。通常在運用的時候,
只今説前

者前後配
但真正的意思卸在後半部。下列教後語,何
? (A)倒口乞甘庶-一新入佳境o　(B)唖巴

吃黄道一有苦説不出。 (C)況菩薩遇江○○有神明保佑o

(D)内包手打狗--有去無回。

)下列明仁個語調是形容「根振不同環境的貴際情況制定相魔的
妥善耕法」 ?(A)園地制宜(B)不合時宜(C)宜宣宜家(D)事不宜

遅

) 「頂真」是上旬的末字、詞,移為下旬的首字、詞,是一種上

偉下、下接上的蝉聯修辞法
火」 0下列郡一個選項也

傷,四月依然一月漆黒・

如「我就是不合・不今生
? (A)布菜恩的腿依然負

他也依然孤猶

(薗)’’、、竜三喜打開了天,化身為龍;¥
I

24団

二、題組

(甲)

一人。 (B)如呆能維持這

堆小火,就可以防止豪猪等動物再吹闊達束(C)真想知道条令、
搬馬現在正在倣什磨(D)他可以投法隼手斧上得到火,火花能引

燃威火焔　　　　　　　　　　　,′
、把山河

(月表倫龍拳) 」上面歌詞所運用童画露
同?(A)番薯煮

地瓜湯是番
去接(D)一整排

得精化末化・白色米粒也,怒出
祭莞詳o
了番薯的甜香味蛙)

饗的男一道美味隻)我嚇得半天不敵伸子

)累積多年的経験,他的技術巳到了「嘘火純音」的境地:(A)
比愉草間、技能等達到精純完美的境地(B)自然質模、至誠無

偽(C)不合雑質的(D)心地純一清浄・波布邪悪的念頭

方仲永為一農家子弟,他五歳時,就可以伎照別人指定的事物蔦

出詩句,不但文采優美・而且頭頭是道,本人皆種付為奇オ。他的父
親油滴自喜・没看護他去請書学習,只是与天栄著他四庭哀演,白人
こ、菜嘆賞。他到十二、十三歳時・距然遠能蔦詩,但是詩作巴大在如
前,到了二十歳・天生的オ葦巳紐滅失・就像一般人で榛了。

25・(跨 )五色丞為什磨合従奇オ変成普通人? ((A)没有縫績創作(B)
只依頼聴明・没有縫績学習(C)超能力合随時問慢慢消失(D)創

作路程上受到厳重的挫折)
26・ (捗)露藷驚龍諒‡嘉藍議書

27 (妙謀議露語碧書籍祭器器
長(C)学習的目的只是為了嫌銭(D)勤奮是成功重要的因素)

(乙)
「臨渇堀井」原作「渇而穿井」 。最早出自莫逆遼隻・這是星型

旦前著療経験和理論知識的終結,也是現存最早的中馨理論著作‥
書中有這様的記載‥人脚息以養生的重要性・
應節気就不今生重病,是養生的方法;如栗等到病根生成オ治療・
象巳威オ冶理坑道,就像口渇了オ花井取水,要打使丁オ鋳造兵器,
這様呈不是太晩了!後来「臨渇堀井」這個成語就役原文中的「渇而

穿井」演縫而末,用米比愉事到臨頭オ若手準備,為時巳晩。
男外在安子春秋也記載一別故事:春秋　魯昭公逃離自己的国家投

奔査旦,査呈全問他逃離的原因・喧_堕全説: 「我国為不憧得任用賢
徳忠心的人・又聴不追訴言,筆致身退部是軒侵小人・没有人可以補
佐職,因此失去政権。 」五〇全聴了問星壬: 「如呆菅助連盟全回去亙

旦,他合成為賢明的圏君鴫?」童王回答説: 「不禽0溺水後オ探水
路・迷路後オ白人闇路,就像是面臨災難オ退寮鋳造兵器・被宅著了
オ起緊花井取水・距然緊急採取行動,但是巳終末不及了! 」
蔓帝内縫中提到的養生的方法是什磨?
A)発現病因治療根本(B)伏振各人喜好調整作息(C)依振四

時陰陽調整作息(D)依振節気従事農務o
下列郡一イ固

(A)不能知,

亀堕全失去政権的原因?
(B)聴不追訴言(C)没有人輔佐(D)園内波方賢

能的人.o

婁王為何認為即使常助魯昭公田園,他也不合成為賢明的圃君?
(A)波布軍隊(B)為時巳晩(C)魯圃国力太弱(D)没有人オo

載
一
在
頬
紅



(丙)　　　栽能倣.到一不一様的報告書

方一位農夫委託雨値域裡非常有名的尊家・着付イ門常忙呼値自己的一
塊土地o第一住居地産専家甲説: 「那裡的樹木都狼短小,渓流的河道也
相営狭窄。吏誇張的是,那塊土地上的野草長得比入違要高,四月通常常
有濃霧籠革・真是可柏叩可! 」然而,男一位尊家乙御回答説: 「那裡的柴
火・接戦用一華子都用不完;漠遠的空間根太・遷可以搾出一座潜泳池;

而小湊的源頭,則是一座非常適合野炊、露営的湖泊;土地上長満了野

草,想必土壌一定非常肥沃;清辰和傍晩的霧気,則訴人寛得四月的景色
十分親砂、虚幻。」
後束,農夫採用了後者的報告・因為那倹報告裡的一切,譲大成到充

31・ (就農譜鶴居葦護露這帯光輝貴。。,

看待事情的角度不一様。
32・ (彊盤認諾蒜葦露諾蓑盤誤誓
(C)不要接受不好的批評o　(D)忠言逆耳,農夫終精白食悪果。

(丁)　三選旦遮聖　遂塾

横着威嶺側威峰,遠近高低各不同。
不戦産山真面目,只縁身在此山中。

【註稽】 :

(1)題西林壁:蔦在西林寺的塘壁上。

(2)横着:徒正面看o

(3)誠:萌別o

(4)真面目:整魁的真貴面貌o

圏囲
34・( B

為o

) 「横着威嶺側戌峰,遠近高低各不同。 」下列郡一個選項杢=

茎造成風景不同的原因? ((A)気候(B)角度(C)位置(D)距離)
)為什鹿イ乍者認為在山中重量耕別産土的完整景色? ((A)因為
人太砂ノト,所以不能領略(B)因為大在山裡,只能看到月面的景

色(C)因為距離太遥・所以看不清(D)因為産土太美,缶女性穫都

35・ (し)「嘉誌謀議慧差違籍宇島雷繋豊急

義? ((A)一日之計在於展(B)今日事,今日畢(C)営局著述・索

観音済(D)如人飲水・冷暖自知)

二、‾襲撃
毎題:4分

36.(屈原0.4与67 、乙馬0.4与62 ,利用四捨五入法取概数到小数離後第

幾位時,甲曾大於乙?

(A)第1位(B)第2位(C)第3位(D)第4位o

37.( )71除以某整数齢3 , 174除以某整数餞4 ,菓整数最大篤

(A)17 (B)34 (C)51 (D)68o

38・( )甲正方形的邁長是乙正方形的‡ ,則乙臨模是醐多少倍?

(A)三倍(B)壇(C)9倍(D)16倍。

39. ( )下面「那一個算式的積比26還要大?

(^)26x蒜(B)2塁の26落(D)2駕。

40.( )把一個正方髄自長、寛、高的中間各切一刀(如下問) ,再牌官

仰分開成小正方躍。切開後所有小正方髄的表面積是原来大正方

髄表面積的幾倍?(A)1倍(B)l.5倍(C)2倍(D)3倍o

41. ( )「y-146=182」 ,且y是整数,下列l胴囲叙述正確?

(A)y介於182輿146之間(B)y是182輿146的差(C)y是182輿

146的積(D)y是182輿146的和。

42. ( )一隻蛙成本2500元・定偵3200元責出,巽中蛙商加了幾成常利

潤? (A)三成八(B)三成五(C)三成二(D)二成八。

43. ( )四位数6□2□是3的倍数・口中的数都一様,口中可以墳大下

列那一個数?(A)0 (B)1 (C)2 (D)3o

44. ( )五年級学生,若平均分成48組,還剰15人;若改卒均分成12

組,則曾剰下幾人?(A)0人(B)3人(C)4人(D)6人0

45. ( )一個六遽形的固形,取捌固頂難連線且切削・得到一個三角形,

男一個固形是什度形状? (A)六遽形(B)互選形(C)四遽形(D)三角形

2

46.( )下列開於正多選形的叙述,榔一個是錯誤的?

(A)所有四個選等長的四遽形都是正方形(B)正互選形的五個角

都一様大(C)正八遽形的八個透等長(D)正五角形毎個角都是108

度。

(A)謝I蠣形(B)霊園的扇形(C)三園的扇形(D荒回腸形0

48・( )下郡刊分数和言不柚等?

(A)孟(B荒(C)書(D)王。

49・( )動物園的÷給獅住,言給河馬住,獅口河馬纏共住了「九十

分之幾」的動物園?(A)霊(鳴(C)蒜(D)霊。

50.( )小珊牌一個薮加倍後再加上7 ,所得結果薦33 。請同原束的敗走

什麿?

(A)8 (B)13 (C)16 (D)24

51.( )下国是一個正立方髄的展開固。

在此正立方腫上,請間輿数字6所在的面相封的面上之数字是什度?

(A)1 (B)2 (C)3 (D)4

52. ( )小皮続著近似正互選形的路径散歩0他面圃上標語黒鶏慶出殺伐

順時針方向行走o

日子。A,a ,B,。 。。 。,。
53. ( )下回格子期中毎個小方格的遽長馬1 cm 。詰問所給固形的面積是

多少cm2?

●　　　●　　　●　　　●　　●　　　●　　●　　●

(A)18.5 (B)19 (C)19.5 (D)20

う4.( )製作髭餅的食譜如下:

雛蛋l個　牛妨1杯(250mL)麺粉1杯糖1匙盟少許此食譜可

以調製出12個小繋餅。詰問要製作42個小繋餅需要多少牛妨?

(A)3杯(B)3÷杯(C)765mL (D)1050血


